
11 класс 83-я Московская олимпиада школьников по физике 1

1-ый отборочный тур
Ответы

1. Поскольку блок не имеет массы, силы натяжения нитей равны: 𝑇1 =
= 𝐹

3 и 𝑇2 = 2𝐹
3 . Уравнение кинематической связи записывается в систе-

ме отсчёта, связанной с блоком: 𝑎0 − 𝑎1 = 2𝑎2 − 2𝑎0. Ответ: 2,4 м/c2.

2. 𝜇 = tg𝜑 ≈ 0,6. Ответ 3.
3. Сначала тепло подводится при постоянном давлении, затем при по-
стоянном объёме. Ответ: 𝑄 = 4𝜈𝑅𝑇0 = 3,3 кПа.

4. Пар в конце процесса будет насыщенным: 𝑝2 ≈ 1кПа+ 7
8 ⋅ 𝑝1

2 = 8кПа.
Ответ 4.

5. a. До замыкания ключа 𝐾2 выделяется количество теплоты, равное
𝑄1 =

𝐶
2E

2

2 ≈ 3,5 нДж, при этом 𝐶 = 8,85 ⋅ 10−10 Ф— ёмкость конденса-
тора, образованного двумя соседними пластинами.
b. После замыкания ключа 𝐾2 и окончания переходного процесса за-

ряды пластин 1 и 3 станут равны нулю. Количество теплоты находится
по закону сохранения энергии, при этом первая батарея совершает от-
рицательную работу. 𝑄2 = 3𝐶E2

4 ≈ 10,6 нДж.
6. a. 12 В; b. 2 В.
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